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Priorités européennes de la France
Question écrite n° 1803

Texte de la question

M. Charles Sitzenstuhl interroge M. le ministre délégué auprès du Premier ministre et du ministre de l'Europe et
des affaires étrangères, chargé de l'Europe, sur les priorités de la France dans le cadre de la nouvelle
mandature de la Commission européenne et du Parlement européen.

Texte de la réponse

La France a porté les priorités françaises pour le nouveau mandat de la Commission européenne lors de
l'élaboration de l'Agenda stratégique 2024-2029, qui a été adopté lors du Conseil européen des 27 et 28 juin
derniers et fixe des orientations générales ambitieuses pour le nouveau cycle institutionnel européen. La France
s'est mobilisée conformément à notre agenda de souveraineté en matière commerciale, environnementale et de
défense pour le renforcement de cet agenda sur les trois priorités que sont : « Une Europe libre et démocratique
» ; « Une Europe forte et sûre ; « Une Europe prospère et compétitive ». L'Agenda stratégique 2024-2029
constituait un premier maillon dans le travail de planification stratégique pour la nouvelle mandature, qui s'est
poursuivi avec les lettres de mission des Commissaires et se prolongera avec le programme pluriannuel de
travail de la Commission. Un grand nombre d'idées portées par la France depuis le discours de la Sorbonne se
retrouvent aujourd'hui dans les priorités de la nouvelle Commission : l'autonomie stratégique, la souveraineté
européenne sur le plan industriel, commercial et militaire, l'utilisation du nucléaire comme une énergie de
transition face au dérèglement climatique. L'architecture du nouveau Collège des Commissaires, telle que
proposée par la présidente de la Commission, confère par ailleurs des responsabilités centrales au vice-
président exécutif désigné Stéphane Séjourné. Il s'agit d'un signal extrêmement positif pour l'agenda de
souveraineté européenne.
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